



## Gépeket kapunk vissza az ausztriai szovjet megszállási övezetből

Hirt adtunk már arról, hogy a Szovjetunió visszaadta üzemünknek azokat a gépeket és nyersanyagokat, melyeket a nyilasok és németek Ausztria mai szovjetövezetében vittek.

A magyar Philips Művek már értesítést is kapott, hogy Obermühl községből útnak indították a gyár két esztergapatját, egy maró-, egy prés- és egy gyalúgépet. A súlyos helyzetben levő gyár ezek segítségével kapacitását mintegy 25 százalékkal növelheti.

Ennél azonban sokkal nagyobb segítség lenne, ha az amerikai megszállási övezetből, Degendorf-ból visszakapná az üzem a tőle elrabolt öt vagon wolframot, molibdent, alumíniumot, rezet, mert ezek a nyersanyagok Európában ma nem kaphatók.

## A Vörös Hadsereg Szentesen is megünnepelte az októberi forradalom évfordulóját

A dicsőséges októberi forradalom 29. évfordulóját bankett keretében ünnepelték péntek este a Petőfi-szálló Fehértermében. Az ünnepségen megjelentek a szovjetellenőrző bizottság és a városparancsnokság vezetői, a teljes tisztikar kíséretében. Ezenkívül legénységi küldöttség is részt vett a banketten. Megjelentek a városban székelő hivatalok vezetői, a pártok, szakszervezetek és a rendőrség előjárói. A bankett első felszólalója Vajda Imre polgármester volt. Elmondotta a polgármester, hogy

a magyar dolgozók 29 éven át csak lelkiükben ünnepelheték a dicsőséges forradalom évfordulóját. Valamennyien meg voltunk győződve arról, hogy ha az emberiség ki akar jutni az egyre jobban tért hódító fasizmus börtönéből, az új Oroszország felé kell fordulnia.

Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő és Borbás Lajos, a Magyar Kommunista Párt csongrád-megyei szervezetének propagandistája meleg szavakkal üdvözölték a megjelent orosz vendégeket és hitet tettek arról, hogy

a magyar dolgozók ki fognak tartani a szovjet barátság mellett, mert tudják, hogy csak a szocializmus győzelmé segítheti Magyarországot a jobb, nyugodtabb, boldogabb élethez.

## A Zsoldos-malom minden nap örül

A rendelet szerinti rostahány és porlás levonása után kiszolgált minden 100 kilogramm búzából:

25 kg. 0-ás lisztet

55 kilogramm első rendű kenyérlisztet és

20 kg. korpát

Figyelmes, pontos kiszolgálás. Alapítva 1854. évben. Telefon: 5.

## A volt ellenséges országokkal kötendő béke a külügyminiszteri értekezlet napirendjén

A külügyminiszterek pénteki üléséről érkezett részletes jelentések beszámolóinak arról, hogy Byrnes külügyminiszter javasolta, vegyék le napirendről a triezsi kérdést.

Ezt a javaslatát el is fogadták. A külügyminiszterek ezután úgy döntöttek, hogy ráternek a Bulgáriával, Romániával és Finnországgal kötendő békeszerződések át-vizsgálására.

Az olasz békeszerződés vitás pontjaira később térnek át. Az ülés 5 óra hosszáig tartott, amelyen heves viták folytak ki. A megbeszélés keveset haladt előre. Egyik cikket a másik után tették napirendre anélkül, hogy megegyezésre jutottak volna. Bevin brit külügyminiszter végül is ezeket mondta: Nem dolgozunk a moszkvai megegyezések szellemében. Félre tesszünk olyan cikelyeket, amelyeket Párisban elfogadtunk.

Molotov szovjet külügyminiszter ezekkel kapcsolatban elismerte a

párisi értekezlet fontosságát, de megállapította, hogy az értekezlet néhány felesleges döntést hozott. Ezután a moszkvai békeszerződés tárgyalására tértek át. Ezzel kapcsolatban a dunai hajózás kérdéséről is tárgyaltak.

### ENYHÜLT A JUGOSZLAV-OLASZ FESZÜLTÉG

Az olasz kormány a triezsi kérdésben elfoglalt jugoszláv álláspontot, az olasz hadifoglyok hazarendéséről szóló bejelentést olyanak tekintik, amelyek lehetőséget nyújtanak közvetlen megbeszélésekre, az általános békerendezés vitája keretében.

### MEGKEZDÖDÖTT AZ EURÓPAI SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRTOK ÉRTEKEZLETE

Az európai szociáldemokrata pártok nemzetközi értekezlete megkezdődött Londonban. Az értekezletet brit miniszter nyitotta meg, amelyen egy európai központi iroda felállításáról döntenek. Ma vitatják meg a német szociáldemokrata párttal szemben tanúsítandó magatartás kérdését. Általában az a felfogás alakult ki, hogy a szociáldemokraták nemzetközi értekezletén nem került sor a szociáldemokrata internacionálé újbóli felállítására.

### AZ USA KÜLPOLITIKÁJA VÁLTOZATLAN

A washingtoni Reuter-jelentés illetékes helyről kapott értesülés alapján közli, hogy magasrangú amerikai tisztviselők biztosították Molotovot, nem lesz jelentősebb változás az Egyesült Államok jelenlegi politikájában.

### KÜLPOLITIKAI HIREK

A Páris közlemben lévő repülőteret, amely Franciaország felszabadítása óta az Egyesült Államok tulajdonában volt, átadták a francia hatóságoknak. A repülőteret az amerikai megszálló erők ezután is használhatják.

Németország nyugati övezetéből eddig 45 ezer lengyel tért vissza hazájába. Hivatalos bejelentés szerint, még mindig 102 ezer lengyel tartózkodik a nyugati övezetben, közülük 50 ezer zsidó. Ezeknek 20 százaléka Polesztinába szeretne kivándorolni.

## Kikértünk 36 német háborús bűnöst

Harminchat német állampolgárságú háborús bűnöst kért ki Magyarország a Szövetséges Ellenőrző Bizottság útján a budapesti USA-missziótól, hogy a szövetségesek megállapodása szerint bűneik elkövetése helyén vonják felelősségre őket.

A harminchat német állampolgár mindegyike Magyarországon szerepelt és most Németországban tartózkodik. Mindannyian résztvettek a Gestapo vagy magyarországi német intézmények irányításában és a német imperializmus előretörésében.

Legismertebbek Dietrich von Jagow, Hitler volt budapesti követe, Jagow helyettese, Werkmeister követségi tanácsos, továbbá Gustav Wolff és Kurt Brunhof követségi tanácsosok, sajtóattasék is a listán szerepelnek. Edmund Weesenmayer volt követet és Otto Winckelmann SS-tábornokot már régebben kikértük tanuvallomásra. A nürnbergi perhez Németországba vitték őket, azonban Jagowékkal együtt kerülnek ismét magyar népbíróság elé. A listán van még négy német újságíró: Frank Riedl, Adolf Michaelis, Arthur Kornhuber, Stephan Schlippenbach, bécsi, berlini és müncheni lapok budapesti szerkesztői.

## Rudas László ma előadást tart Szentesen

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezetének politikai akadémiáját dr. Rudas László, volt moszkvai egyetemi tanár, az MKP kiváló teoretikusa nyitja meg.

Megnyitó előadásának címe: Demokrácia — népidemokrácia. Az előadás jelentőségét növeli az a kiélegetett ideológiai harc, melyet a demokrácia jobb- és baloldala vív többek között a demokrácia értelmezésének kérdésében.

A demokrácia elméletének kiváló ismerője előadásával minden biztonnal elősegíti a demokrácia különböző válfajainak helyes értelmezését.

Az európai hírvető előadása, melyre ma délután 4 órakor a vármegyeháza dísztermében kerül sor — méltán tart számot városunk szellemi és fizikai dolgozóinak érdeklődésére.

## A nyugdíjasoknak be kell jelenteniük keresetüket

A pénzügyminiszternek a Magyar Közlönyben megjelent rendelethez intézkedik a nyugellátások korlátozása szempontjából figyelembevetett kereset vagy jövedelem összegének kiszámításáról. A rendelet részletesen szabályozza a fizetésből, a szolgálati viszonyból, önálló kereseti tevékenységből, házbirtokból származó jövedelmek figyelembevételével. A nyugdíjasoknak, illetőleg özvegyeknek, a kereseti viszonyaikra vonatkozó adatokat a nyugellátás számfejtő hivatalában be kell jelenteniük. Ha ez a bejelentés nem történik meg, vagy lényeges adatok eltitkolásának gyanúja forog fenn, a szükséges adatok közlése végett az illetékes községi előjáróságot lehet megkeresni.

## Különvonat az algyői hidavatásra

Mint megírtuk, Gerő Ernő kereskedelmiügyi miniszter ma délelőtt 10 órakor adja át a forgalomnak a most elkészült algyői hidat. A városban nagy érdeklődés előzi meg az algyői hidavatást. Értesülésünk szerint az épülő csongrádi hídtól kiindulva, Szentesen át külön vonat megy az algyői hídfőhöz. Lapzártakor még nem tudtuk megkapni a különvonat indulásának idejét.

## Különvonat az algyői hidavatásra

Mint megírtuk, Gerő Ernő kereskedelmiügyi miniszter ma délelőtt 10 órakor adja át a forgalomnak a most elkészült algyői hidat. A városban nagy érdeklődés előzi meg az algyői hidavatást. Értesülésünk szerint az épülő csongrádi hídtól kiindulva, Szentesen át külön vonat megy az algyői hídfőhöz. Lapzártakor még nem tudtuk megkapni a különvonat indulásának idejét.

Új film!

**SZABADSÁG MOZI**

Új kópia!

3 napig.

Budapesten óriási sikerrel futott!

**Asszony az örvényben**

Egy világszavargó tündöklése és bukása. Főszerepben: a buja szépségű Arletti és Erich von Stroheim.

Jön!

A hatalmas Nagy Péter

Jön!

## HIREK

— Szentirmén Irén ma délután ják esküvőjén atyák templom

— A MKP I. kerületi szervezet értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 1946 november hó 17-én este 7 órakor a kaszinó összes termében magasnövűjű Tarka-ester rendez a nincstelen gyermekek karácsonyi felruházására. Műsor után Erzsébet-bál — reggelig. Hídeg, meleg buffet. Italokat Zeiger Zsigmond vendéglős szolgáltatja, aki bevételének nagyrésztét a szentesi gyermekotthonra ajánlotta fel.

— Berendezési kiadó, Nagy F.

— Szentesi község elnöksége megüresedett két hegyőri állásra pályázatot hirdet. A feltételek megtudhatók Tóth József-u. 28. alatt. A pályázatok határideje: folyó évi november 23. Elnökség.

— A gyermekért! A hadbarátok gyerekeiknek felruházása javára november hó 16-án este 8 órai kezdettel a Tóth József színházteremben műsoros koncert rendez. A Magyar Közlönyben megjelent rendelethez intézkedik a nyugellátások korlátozása szempontjából figyelembevetett kereset vagy jövedelem összegének kiszámításáról. A rendelet részletesen szabályozza a fizetésből, a szolgálati viszonyból, önálló kereseti tevékenységből, házbirtokból származó jövedelmek figyelembevételével. A nyugdíjasoknak, illetőleg özvegyeknek, a kereseti viszonyaikra vonatkozó adatokat a nyugellátás számfejtő hivatalában be kell jelenteniük.

— Felhívás. A Hatvani Cukorgyár felhívja a répatermelőket, hogy cukorátvétele végett jelentkezzenek a rom. kat. iskolában levő lerakathat. Aki répájukat még nem szállították be, szintén jelentkezzenek.

— Áthelyezés. Dr. Pétery József váci püspök Fejes Sándor tanárát a kecskeméti tanárává nevezte.

— Új társadalmi fajú közkezdelt fiatalok számára fogják a nagy buzgóságot, melyet a háború legnehezebb napjait is megosztotta velük. Alig hallgattak el az ágyúk a felszabadulás után, amikor újra megszólalt az öreg Szent Anna templom harangja és az emberek örömkönyveket a szemükben siettek az Isten házába és boldogan látták ott a törekeny fiatal papot, aki vigasztalta, erősítette, új munkára biztatta.

Megható volt a szerkesztés hívek családonként maradt papjuk elvárásai. A katolikus családok sokaságát foglalkoztatja. Megnyugtató csak az a tény, hogy a kitérés kitérését jelent részben. Új munkahelyén kísérelje Isten áldása apostoli munkáját.

— Felhívás. Felhívom a Föld-igénylő Bizottságnál való jelentkezésre azokat az egyéneket, akik a mágoesi földből fognak kapni, 1946. november 11-én, hétfőn d. e. 9 órakor feltétlenül jelenjenek meg Szabó Antal, a bizottság elnöke.

— Mechanikusok felhívom a tagjait, Telepfelügyelő, V.

— A Demiség folyó hókor nagygyűlésben. Előadást tart a társadalmi közéletet hívó és

— Felhívom a tagjait, Telepfelügyelő, V.

## Rudas László ma délután tart Szentesen

Magyar Kommunista Párt si szervezetének politikai elnöki titkárja dr. Rudas László, moszkvai egyetemi tanár, az kiváló teoretikusa nyitja

Megnyitó előadásának címe: Demokrácia — népidemokrácia. Az előadás jelentőségét növeli az a kiélekedett ideológiai harc, melyet a demokrácia jobb- és baloldala a többiek között a demokrácia értelmezésének kérdésében.

A demokrácia elméletének kiváló ismerője előadásával minden bizonnyal elősegíti a demokrácia igazságos válfajainak helyes értelmezését.

Magyarországi hírvető előadása. Ma délután 4 órakor a színház disztermben kerül megrendezésre a számot városi és fizikai dolgozóknak érdeklődésére.

## A nyugdíjasoknak be kell jelenteniük keresetüket

A pénzügyminiszternek a Magyar Közlönyben megjelent rendelkezés értelmében a nyugellátások korlátozása szempontjából figyelembevevett kereset vagy jövedelem megnevezésének kiszámításáról. A rendelkezés értelmében a nyugellátás megnevezésének kiszámításáról. A rendelkezés értelmében a nyugellátás megnevezésének kiszámításáról.

## Borus bűnöst

Regebben kikértük tanácsadót a kecskeméti angolkiasszonyok leánygimnáziumának hiteltanárává nevezte ki. A tanítványok, de egész Szentés katolikus társadalmát fájó szívvel búcsúzik a közkedvelt fiatal paptól. A hívek sohasem fogják elfelejteni azt a nagy buzgóságot, mellyel a háború legnehezebb napjait is megosztotta velük. Alig hallgattak el az ágyuk a felszabadulás után, amikor újra megszólalt az öreg Szent Anna templom harangja és az emberek örömkönyveket a szemükben siettek az Isten házába és boldogan látták ott a törékeny fiatal papot, aki vigasztalta, erősítette, új munkára biztatta őket. Megható volt a szeretet, mellyel a hívek családonként vállalták ittmaradt papjuk ellátását. A szenvedések idején annyira összeforrott a katolikus családokkal, hogy azok sohasem fogják elfelejteni. Megnyugtató csak az, hogy áthelyezése kitüntetéssel jelent részére. Új munkahelyén kísérdje Isten áldása apostoli munkáját.

## Különvonat

Gerő Ernő kereskedelmi miniszter ma délelőtt 10 órakor a forgalomnak a mostani ültetését előzi meg az algyői Ertesülőkünk szerint az algyői külön vonat megy az algyői hídhoz. Lapzártakor még nem tudtuk megkapni a különvonat indulásának idejét.

## ABADSÁG MOZI

Uj kópia!

Budapesten óriási sikerrel futott! az örvényben Főszerepben: in Stroheim. Jön!

# HIREK

— Szentirmay Ernő és Freeska Irén ma délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket a kapucinus apyák templomában.

— A MKP I. kerületi szervezete értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 1946 november hó 17-én este 7 órakor a kaszinó összes termében magasnívójú Tarka-estet rendez a nincstelen gyermekek karácsonyi felruházására. Műsor után Erzsébet-bál — reggelig. Hídeg, meleg buffet. Italokat Zeiger Zsigmond vendéglős szolgáltatja, aki bevételének nagy százalékát szintén a gyermekek felruházására ajánlotta fel. MKP I-ső kerületi vezetősége.

— Berendezett orvosi rendelő kiadó. Nagy F.-u. 4. 1275

— Szentés megyei város Hegyközség elnöksége a Nagyhegyen megüresedett két hegyőri állásra pályázatot hirdet. A feltételek megismerhetők Tóth József-u. 28. alatt. A pályázatok határideje folyó évi november 23. Elnökség.

— A gyermekért! A hadbavonultak gyermekeinek felruházására jávára november hó 16-án este 8 órai kezdettel a Tóth József színházteremben műsoros táncestet rendez a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége. Tisztelettel felkérjük Szentés város egész társadalmát, gyűjenek el minél nagyobb számban erre az előadásra, hogy a befolyó jövedelemből minél több cipőt juttathassunk a meztelános gyermekeknek.

— Felhívás. A Hatvani Cukorgyár felhívja a répatermelőket, hogy cukorátvétel végett jelentkezzenek a román kat. iskolában levő lerakathál. A kik repájukat még nem szállították be, szintén jelentkezzenek.

— Áthelyezés. Dr. Pétery József váci püspök Fejes Sándor hitoktatót a kecskeméti angolkiasszonyok leánygimnáziumának hiteltanárává nevezte ki. A tanítványok, de egész Szentés katolikus társadalmát fájó szívvel búcsúzik a közkedvelt fiatal paptól. A hívek sohasem fogják elfelejteni azt a nagy buzgóságot, mellyel a háború legnehezebb napjait is megosztotta velük. Alig hallgattak el az ágyuk a felszabadulás után, amikor újra megszólalt az öreg Szent Anna templom harangja és az emberek örömkönyveket a szemükben siettek az Isten házába és boldogan látták ott a törékeny fiatal papot, aki vigasztalta, erősítette, új munkára biztatta őket. Megható volt a szeretet, mellyel a hívek családonként vállalták ittmaradt papjuk ellátását. A szenvedések idején annyira összeforrott a katolikus családokkal, hogy azok sohasem fogják elfelejteni. Megnyugtató csak az, hogy áthelyezése kitüntetéssel jelent részére. Új munkahelyén kísérdje Isten áldása apostoli munkáját.

— Felhívás. Felhívom a Földigénylő Bizottságnál való jelentkezésre azokat az egyéneket, akik a mágoosi földből fognak kapni. 1946. november 11-én, hétfőn d. e. 9 órakor feltétlenül jelenjenek meg. Szabó Antal, a bizottság elnöke.

— Mechanikustanoncnak adnéf félárva gyermeket, bentlakással. Telepfelügyelő, Váradi L.-u. 6

## Textil-razzia Szentesen

A kereskedők nagyrésze szabályosan árusít

A Magyar Államrendőrség és a Közellátási Felügyelőség nyomozói tegnap a koradélelőtti órákban megkezdtek árelenőrző tevékenységüket. A Közellátási Felügyelőségtől négy csoport indult ki a város különböző részeibe, hogy előre meghatározott program szerint lerazziázzák a textilkereskedéseket.

A nyomozók délután 3 órakor tértek vissza elindulásuk színhelyére, a közellátási felügyelőségre. Jelentésükben megállapították, hogy a szentesi textilkereskedők legnagyobb százalékban szabályosan a rendelkezéseknek, a közellátási előírásoknak megfelelően vezeték üzletüket.

Az egyik nyomozó csoport Kanász Nagy Imre Apponyi-tér 5. szám alatti kereskedésében 38 méter különböző szövetet talált, melyek részben nem voltak árral megjelölve, részben pedig nem volt megjelölve számlafedezetük.

A 38 méter textilt a nyomozócsoport lefoglalta és a rendőrségre vitte. Ugyanennek a

kereskedőnek a lakásán 60 doboz különféle gombot talált a nyomozóbizottság.

Miután az első ügyben árdragítás, a második ügyben árulvonás esetet látszik fennforogni, mindkét esetben jegyzőkönyvet vettek fel. A jegyzőkönyvezést követő eljárás egyidejűleg megindult.

Bár a razzia során csak szorványosan fordultak elő kisebb rendellenességek, a rendőrségi eljárás még sem volt hiábavaló.

A nyomozóközegeknek alkalom volt beszélgetést folytatni a kereskedőkkel, az így összegyűlt anyagból megállapítható, hogy melyek azok a források, ahonnan a drágaság útjára indul.

Ezeket az adatokat a rendőrség gazdasági csoportja és a közellátási felügyelőség a legrövidebb időn belül kiértékeli és az eredményt közölni fogják az illetékes hatóságokkal. Egészen bizonyosnak tartjuk, hogy a megindított nyomozás el fog vezetni a bajok forrásáig, a gyárosokhoz és a nagykereskedőkhöz.

## Kedves András előadása a nevelő és a fiatalság viszonyáról

Kedves András gimnáziumi tanár a legutóbbi nevelési értekezleten előadást tartott a „Tanár és Tanítvány viszonya a demokratikus nevelésben” címmel.

Előadásának bevezető részében kifejtette a régi iskolapolitika hibáit és súlyos következményeit, melyet a demokrácia nevelőinek kell kitaró és alapos munkával semlegesíteni. A reakciós nevelés egyik legveszedelmesebb hagyatéka a sovinizmus, a rosszul értelmezett hazafiság, mely még ma is mélyen benne gyökerezik az ifjúság bizonyos rétegeinek gondolkodásában.

Ellene — csakúgy — mint minden reakciós „eszmei” maradvány ellen — úgy harcolhatunk eredményesen — mondotta az előadó, — ha az ifjúság előtt feltárjuk a társadalmi fejlődés igazi mozgatóerőit és megmutatjuk neki, hogy honnan jött és merre tart az emberiség. A fejlődés törvényeinek világos ismerete a legsziárdabb támasza annak az emberiségnek, szabadságszeretetének és fejelemnek, melyre az ifjúságot nevelnünk kell.

Az előadó ezután rámutatott arra, hogy a demokrácia adta szabadság nyomában jelentkező helyenkénti szabadságot feltétele-

nül fel kell hogy váltsa a fiatalság öntudatos fejeleme.

Befejezésül Kedves András ismertette azokat a nevelési módszereket, melyek az ifjúság egyéniségének és tehetségének szabad érvényesülését elősegítik.

## 54.000 gyermek tanulását biztosította a MNDSZ iskolaakciója

A Magyar Demokratikus Nőszövetség iskolaakciójának záróünnepségén Tildy Zoltán köztársasági elnök is megjelent és beszédet mondott. Elismeréssel szölt a nőszövetség munkájáról, amelynek során igen sok iskolát hoztak rendbe és így sokezer tanuló számára tették lehetővé a tanulást. Nagy nevelőmunkát végeztek a magyar társadalomban, amikor ezen a téren is felsorakoztak az újjáépítés szolgálatában. Bíró Vera, az iskolaakció titkára az elvégzett munkáról számolt be. 54.000 gyermek számára biztosították a tanulást, megszervezték a Zrínyi Ilona főiskolai népi leánykollégiumot és az ország különböző részeiben 16 népi kollégium szervezésében vállaltak oroszlanrészt.

— Örökbeadnék 5 éves leányt és 8 hónapos fiúgyermeket lehetőleg gyermektelen házaspárnak. Vidékre is. Mindkét gyermek egészséges és igen szép. Telepfelügyelő, Váradi L.-u. 6.

— A Demokratikus Nőszövetség folyó hó 10-én délelőtt 10 órakor nagygyűlést tart a színházteremben. Előadó: Kara Anna budapesti titkár. Erre a gyűlésre társadalmi különbség nélkül mindenkit hív és vár a vezetőség.

— Felhívom a Földigénylő Bizottság tagjait, hogy november 10-én, vasárnap délelőtt 9 óra

## Sztrájkba léptek

a pesti taxisofförök, olvassuk a Szentési Ujság november 9-i számában. Ez a cím. A szövegben viszont ezt olvassuk: „Budapestben az utóbbi hetekben annyira elharapódtak az autósbanditák garázdálkodásai, ha a közbiztonság nem javul, sztrájkba lépnek, sötétdestől nem közlekednek.” Ezzel ágában sincs, hogy a kis hír stílusát kritizáljuk. Azon sem spekulálunk, hogy mit akar mondani: az autósbanditák lépnek sztrájkba, vagy a pesti taxisofförök. De ismerve a Szentési Ujság mentalitását, inkább arra gondolkunk, hogy a pesti taxisofförök sztrájkbalépéséről harsonázik. Ennek jobban örül, — gondoljuk — mintha a banditák léptek volna sztrájkba. Az utóbbiban ugyanis semmi politikum nincs.

Nem tudjuk, honnan vették híruket. Olvastunk egy hasonló hírt a Magyar Országos Tudósító kiadásában, de az így hangzik:

„A napilapok beszámoltak arról, hogy a géperejű bérkocsik éjjel 12 óra után a jövőben nem vállalnak fuvar, csak telefonrendelésre mennek ki a garázsból. Ezzel kapcsolatban a taxisofförök közlik, hogy a taxisofförök este 8 órától 24 óráig nem fogadhatnak meg fuvar az utcán. Ha az utas gyanúsnak találják, jogukban áll a legközelebbi rendőrszettel igazoltatni és a fuvar csak ezután teljesíteni. Tizenkét óra után nem állnak az utcán kocsik, csak telefonrendelésre mennek ki a garázsból. Telefonon bárki rendelhet taxit. (MOT)“

Ez az igazság. Igaz viszont, hogy ez az igazság nem alkalmas arra, hogy befektítse a közbiztonságért felelős belügyminisztert.

## Lemondott Keresztury kultusz-miniszter

Keresztury Dezső vallás- és közoktatásügyi miniszter bejelentette a Nemzeti Parasztpárt politikai bizottságának, hogy visszaadja megbízatását. Ugyanakkor levelet intézett Nagy Ferenc miniszterelnökhöz és neki is bejelentette lemondását. Keresztury lemondásának indokait Veres Péterhez, a Nemzeti Parasztpárt elnökéhez intézett levelében adta elő.

— Felhívás. Folyó hó 14-én, csütörtökön délután 4 órai kezdettel kisiparos és kiskereskedő nagygyűlés lesz az Ipartestület nagytermében. A nagygyűlés tárgya magas üzletberek, az alacsony haszonkulcs, az áru és annak elosztása. Ármegállapítás az ár és anyaghivatal politikájának kérdésében. A Szövetkezeti törvényrendelet ismertetése. Előadók: Szirmai István nemzetgyűlési képviselő, Kommenró Pár Tekosz elnöke és a Kisiparosok Országos Szabadszervezetének küldötte. 1243

## SPORT

A TIZEDIK FORDULÓ  
MENETRENDJE:

Teljes erővel folyik a harc a bajnoki pontokért. Az eddigi mérkőzések sok meglepetést szereztek és ennek tulajdonítható, hogy az első öt helyezett közül bármelyik megnyerheti még a bajnokságot. Így tehát a bajnokság kérdése még nyitva a küzdő csapatok bármelyike elcsúszhat azon a bizonyos „narancshéjon”. Jó erőnlét, leküszömböztetés, önfeláldozó lemondás kötelező ilyen sorsdöntő mérkőzések előtt labdarugóinkra.

## A mérkőzések színhelye és sorolása:

Szentese:

Sz. MÁV SE—Jánoshalma.

A délután 2 órakor kezdődő mérkőzésnek a szentesi csapat a favoritja, azonban a papírfórmát könnyen földöntheti a jánoshalmiak kitűnő formája, aminek egyik jele az, hogy a Tiszát otthonában 7:1-re győzték le a múlt héten.

Kiskunhalas:

Kiskunhalas—Sz. MaDISz TE.

A MaDISz idei egyik legnehezebb mérkőzését vívja Halason. Ha a szentesi fiúknak nem ártott meg a szombat esti vacsora, akkor mindkét pontot hazahozzák.

Kecskemét:

KEMÁV SE—Mindszent.

Kiskunmajsa:

Kiskunmajsa—Barátság.

Csongrád:

Tisza—Szabadszállás.

Kiskunfélegyháza:

Perzsa vagy gyapjú torontáli szőnyegét vennék. Cím a kiadóban. Eladó villanyfűtéses tüzhely, villanymelegítő párna, 5 kg-os pultmérleg. Tözs Kálmán-utca 7.

## II. Újjáépítési

## Állami Sorsjáték

Főnyeremény 50.000 forint

Sorsjegyek ára:

Egész: 5 Ft. Fél: 2.50 Ft

16.650 darab különböző készgényzernyemény 500.000 ft. összértékben

Huzás: Budapesten, 1946. december 5-én

déli 12 órakor a Székesfővárosi M. Pénzügyigazgatóságnál (Budapest, V., Szalay u. 10-14, alsósz. 7. sz.) A sorsjegyek kaphatók a Székesfővárosi M. Pénzügyigazgatóságnál (Bp. V., Szalay-u. 10-14, lélemezlet 1.), azonkívül minden dohányárúsnál és osztálysorsjegyet árusnál. A pénz előzetes beküldése esetén a M. Pénzügyigazgatóság sorsjegyeket portómentesen küldi meg.

## Ipartestületi hírek

Az Ipartestület jegyzői hivatala felhívja az összes szakosztályok és szakmák elnökeit, vezetőit, hogy a hír vétele után azonnal jöjjenek be az ipartestületi hivatalba, mert az adóhivataltól megkaptuk az egyes iparosoknak adóosztályba való sorozására a felhívást. Nagyon fontos, hogy ezt alapos mérlegelés után végezzük el, a szakmák bevonása mellett, miért is kérünk minden érdekelt tagot, hogy a szakmák érdekében ez új osztálybesorozási munkálatakat elvégezni szíveskedjenek.

Az ipartestület jegyzői hivatala ismételen kéri az érdekelteket, hogy a november 24-én megnyíló ipari „munka-bemutatóra” okvetlen jelentkezzenek. Lehetőleg minden szakma képviseltesse magát, még a legkisebb is, hogy lássa a közönség, hogy él és virul a kisipar. Lássák az iparügyi miniszter ur, ha a kiállítás megnyitja majd, hogy érdemes segíteni, támogatni a szentesi kisipart, mert akar dolgozni és alkotni szépet és jót. Hisszük, hogy ezen felhívásunkat most már megszívlel mindenki és nem várja, hogy további kéressel forduljunk hozzájuk. A rendezőseket pedig felkéri az ipartestület elnöksége, hogy komolyan vegye hivatását és jöjjen el a megbeszélésekre. A legközelebbi ilyen délután 5 órakor lesz az ipartestületben.

Az ipartestület vezetősége örömmel közli Szentese város közönségével, hogy a november 10-iki dalestjének nemcsak műsora, de az érdeklődés is állandóan bővül. A már korábban kiadott műsor még helybéli számmal is gazdagodott, amennyiben sikerült megnyerni az este Peczársky Kata tánctanárnő által betanított „Balletművész” táncsoportot is, akik szebbnél-szebb táncalkal szórakoztatják a közönséget. Az előjelek szerint szűkebb fog bizonyulni az Ipartestület nagyszobájában, azért jó lesz, ha mindenki idejében biztosítja jegyét. Jegyek kaphatók: a jegyzői hivatalban, Gálfy Antal férfitáncos (Kisplac-tér) és az összes szakosztályok elnökeinél. A műsört reggelig tartó tánc követi. A hőmérsékletvadászárny Iparos Dalárda 80 tagú zenekarában kívül még magánzenekarok, gondokaművészek és kitaláló komikus-csoport fogja a közönséget szórakoztatni.

Az Ipartestület elnöksége felkéri a folyó évi november hó 10-iki Dalest rendezőségét, az előjáróság tagjait, és az iparosságnak azon tagjait, akik ráérnek, hogy vasárnap délelőtt 10 óra-ra szíveskedjenek az Ipartestület előtt gyűlekezni, ahonnan testületileg zászló alatt fogunk kimenni az állomásra a Hőmezővásárhelyi Ipartestület küldöttsége és a 80 tagú Iparos Dalárda ünnepélyes fogadására. A régi dalárda tagjait szintén kérjük, hogy ők is zászlójuk alatt vonuljanak ki. Elnök: Kéj.

## HIRDETMÉNY.

Közönség, hogy Szentese megyei város tulajdonát képező Nagyvölgyparti apróföldek 1946 évi november hó 1-től kezdődően egy évi időre, vagyis október hó 31-ig nyilvános szövegbe árverésen hasznosbérbe adatk. Az árverés folyó évi november hó 19. napján délelőtt 8 órakor lesz megtartva a városháza 28. sz. hivatalos helyiségében, ahol a bérbevett apróföld hasznosbérbe azonnal befizetendő. 1276 Polgármester.

Tollat, gyapjút  
készpénzfizetés mellett vásárolk  
LÉDERER ISTVÁN

József Attila-u. 17. (Sarkadi N. A.-u.)

## HIRDETMÉNY.

A 11.230-1946. KM. sz. rendelet alapján a következőket teszem közzé:

A kereskedők, vendéglátó iparosok és a liszt feldolgozásával foglalkozó (sütő, száraztésztakészítő, stb.) iparosok azt a lisztkészletüket, amelyet nem hatósági kiutalás alapján szereztek be, kötelesek jelen rendelet kihirdetésétől számított 8 nap alatt a városi közellátási hivatalnak írásban bejelenteni. A bejelentési kötelezettség alá eső lisztet hatósági zár alatt levőnek kell tekinteni és azt elidegeníteni, felhasználni, vagy azzal bármilyen más módon rendelkezni csak utasításaink szerint szabad.

Kereskedő, vagy iparos olyan lisztet, amelyet nem hatósági kiutalás alapján szerezett be, birtokában nem tarthat. 1286 Polgármester.

## HIRDETMÉNY

Az OTI szentesi kerületi pénztára a tömeges vörheny megbetegedések elhárítása céljából védőoltásban kívánja részesíteni az intézeti biztosítottak mindazon igényjogosult 2-7 éves gyermekeit, akik az ovodában, vagy iskolában hatósági védőoltásban nem részesültek.

Felhívja a kerületi pénztár az érdekelteket, hogy gyermekeikkel a szükséges védőoltás elnyerése céljából a kerületi pénztár gyermekgyógyászati szakrendelésén minden hétfőn, szerdán és szombaton d. e. 11-12 óra között jelentkezzenek. Szabályszerű munkaadókat igazolvány felmutatása kötelező.

OTI szentesi kerületi pénztára

## HIRDETMÉNY.

Hivatkozással a 40.200-1946. FM. számú rendeletre, a Termelési Bizottság felhívja mindazon földtulajdonosokat, akik az 1945 év őszén búzavetőmagot, vagy az 1946 év tavaszán pedig árpa, vagy zab vetőmagot igényelték a Termelési Bizottságnál és azt mindezt meg még vissza nem fizették, úgy azt vagy természetben ugyanazon gabonakereskedőtől, ahonnan a vetőmagot kapták, haladéktalanul szolgáltassák vissza, készpénzben pedig a napi áron a Termelési Bizottságnál 1946 évi november hó 30-ig fizessék meg, mert a Termelési Bizottság a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében köteles a kiosztott vetőmaggal felsőbb hatóságának elszámolni. Ezért felhívjuk a vetőmagjuttatásban részesült egyéneket, akik ezt igénybevétték, a Termelési Bizottságnál haladéktalanul jelentkezzenek igazolás végett.

Szentese, 1946. november 9.  
1287 Termelési Bizottság.

## HIRDETMÉNY.

Közönség, hogy a városi közellátási hivatal folyó hó 11-től 14-ig terjedő időben a 12 éven aluli gyermekek, szoptató és terhes anyák október havi cukorjárdóságára 20 dkg-os fejadag figyelembevételével cukorjegyet oszt ki. A cukor ára 7.60 Ft/kg-ként, ezenkívül nyomtatványterítés címén személyenként 20 fillér fizetendő. A cukor ára a jegy átvételkor szintén a közellátási hivatalban fizetendő. 1281 Polgármester.

## APRÓHIRDETESEK

Elveszett Ady Endre utca 31 szám alól egy fehérszőrű kosbarány. Beszélgetes megtaláló jelentse fenti szám alatt, hol illő jutalomban részesül.

Szent Imre-utca 4. Jövendő-utca 3. Munkácsi-utca 1. szám alatti házak eladó. Értekezni Kulcsár Ferencnél. 6530

Eladó egy 16. Értekezni Kistótk 236. szám alatt. 6497

Megnősülme 26 éves biztos állású fiatalember. Feleségül venne 18-25 éves középtermetű, jó családból való leányt, kiházásitással. Leveleket „Vigkedélyű vagyok” jellegre a kiadóba kérek. 6520

Szegváron Szép Jánosnak első Munkás-telep 25. alatt egy rész f. helikonja eladó. 6518

Eladó Kis Zsigmond-utca 2. sz. alatt 200 kvadrátos kert. Értekezni Bercsényi-u. 88. 6529

Hasas lovat tehénért cserélen. Fábiani Onca 64. 6524

Kis mázsát veszek. Szeman cukrász. 6523

Jókai-utca 146. számú ház, minden elfogadható árért sűrűsége eladó. 6526

Elnének bejárónak, háztartási munkára, főzést is vállalom. Pál-tenberg-u. 20. 6525

Egyéves üszöborjú eladó vagy tartásra kiadó. Wesselényi-u. 97. 6523

Többféle bútor, két öltöny férfiruha, fekete télikabát, egy pár balancs, hasas koca, használt férfikerékpár sűrűsége eladó. Kéregu. 48. sz. 6527

Derekegyházi osztott földből 1 parcella kiadó, vagy eladó. Értekezni Aulich-utca 41. 6514

Egy jóarvuló, becsületes idősebb mindenes leányt vagy asszonyt november 25-re keresek. Battyányi-u. 1. 6513

D.-oldal 65. sz. alatt egy használt járgány eladó. Vecseri Sándornál. 6508

Egy jó cserépkályha eladó. Vaskályha béleléshez samottpor kapható. Széchenyi-utca 7. 6483

Kötést vállalom. Cím a kiadóban. 6502

Fonalak szövését vállalom. Rongyszőnyeg kapható úzv. Huszka Ferencnél, Vörösmarty-u. 29. 6472

## Gyapjú

## vásárlás

BRAUN EMIL és TÁRSA

## MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap

Feladós szerkesztő: Lerner Pál

Feladós kiadó: Török László.

Nyomtatás:

a Magyar Alföld Nyomdai Rt.

Feladós-nyomdavezető: Rácz Péter

SZENTES,

kedd

## MAGYAR

Megjelenik — hétfő kivételével —  
mindennap a k...  
Előfizetési áraGe... fel...  
az algyói TiszánA hidépitő munkásság átjön a  
hogyan meggyorsítsa annak

Vasárnap délelőtt avatták fel az algyói Tiszahidat. Gerő Ernő miniszter különvónata 11 órakor érkezett meg Algyóra. Társaságában volt Révai József, a Szabad Nép főszerkesztője és a minisztérium. Résztvett az ünnepélyen a megye rendőrsége, a főkispán, Imre polgármester, a megyei bizottság elnöke, a Hódmezővásárhelyi elöljárósága.

Mintegy 3 ezer főnyi közönség jelent meg az ünnepség színhelyén. A feldíszített hid bejáratánál hatalmas felirat fogadja az érkezőt:

## „MUNKÁSEGYSÉG”

A tábla mellett nagyméretű rajz mutatja a hidat abban az állapotban, melybe robbantás miatt került. Megtudjuk, hogy a hidat 36 méter mélységig kiterjedően épített hatalmas betonmunkákkal, a maként a munkásság...  
szünk, hogy...  
DEC...  
a csongrádi...  
galomnak...  
Ezután...  
GER...  
beszélte a hid...  
sége...  
— A dun...  
közül...  
munk...  
szel a...  
k a...  
szak-...  
körny...  
előllat...  
nemtöve tet...  
üzemben vol...  
indítását...  
Az előbb...  
vül egész ser...  
tunk fel. Ez...  
kakkal a mag...  
bizonyította...  
váló mérnök...  
emberek sz...  
tában való...  
sikert...  
annal...  
az infl...  
medő...  
g a m...  
előskö...  
ne gond...  
hogy a m...  
krácia gy...  
áldozatváll...  
fel a munk...  
táék az áld...

ÜZEMI BIZOTTSÁG  
ELNÖKE

mondotta el beszédét.  
— A hid egy héttel hamarabb készült el, mint számítottuk. Munkánk nehéz volt. Megnehezítette, hogy országnrészét

az infláció idején kellett véggeznünk, amikor a munkások élelmiszereiket beszerezni a védelmiükből.

Elkeserítette a munkásokat, hogy míg ők véres vere...  
nak, addig a másik oldalon az infláció rablói dözsöltek.

— A két munkáspárt járt az élen az építésben, az áldozatvállalásban. Mi be fogjuk váltani szavunkat — mondotta a munkások képviselője — de kérjük Gerő miniszterrel, hogy ezután is támogassák a legnehezebb újjáépítómunka dolgozóit, a hidépitő munkásságot.

Szeretnénk, ha...  
iskoláztatni, ruh...  
hogy emberien...  
fejezte be beszédét a...  
kasság UB elnöke...  
Ezután leleplezték

KÉT HÖSI HALOTT-  
JÁNAK

emléktábláját, mint intő figyelmeztetést azok számára, akik esztelenül, könnyelműen pusztították